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Notulen ALV van woensdag 25 januari 2023 in theater Posthuis in Heerenveen 

Aanwezig :24 leden, 5 leden met kennisgeving afwezig 

 

  

 Opening  en vaststellen van de agenda: secretaris Lutske Visser is voor de tweede keer ook voorzitter 

van de ALV. Vanwege nog steeds vacante functie van voorzitter.  

 Om deze reden wordt de vergadering opgenomen op spraakrecorder. Zodat Lutske later als secretaris 

de notulen kan maken 

 

 Notulen ALV 2022 ( zie website)  n.a.v. notulen nog  vraag over veiligheid van Swellewand. Bij 

navraag blijkt dat  het veilig is. 

 

Ingekomen stukken (+mededelingen):                                                                                                                                               

Nieuws vanuit de BFVW: 

     -BFVW in 2022: 75 jaar. November 2022 mooie feestavond gehad in It Haske in Joure. 

     -Koekactie geannuleerd vanuit de BFVW.   Volgend jaar willen we het zelf organiseren. Hans van 

Rijs zal dit doen. 

     -Vraag van BFVW voor extra aandacht scholekster. Graag ook registreren van  scholekster op daken 

en industrieterreinen ed.                                                                                                                                                                       
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     -Wij kunnen als vogelwacht  incidenteel hulp drones + piloot van de BFVW inschakelen. ( 

kosteloos)  ook voor evt. een demonstratie.    

     -ANF: gaan nieuw gebied aankopen.  Bij Tsjerkwert: Bote’s Grutto Paradys 

      -GLB ( gemeenschappelijk landbouwbeleid) Fryslân. Is beleid voor vier jaar. Vanuit Brussel per jaar  

4,7 miljard euro  te verdelen. Boeren krijgen nu 220 euro subsidie per ha.      

        Regels worden veel strenger om aan de  voorwaarden voor de subsidie te voldoen.  Wel kan je als 

je aan meer maatregelen voldoet  meer subsidie krijgen.  

        Daarnaast is elke  boer  vanaf 2023  verplicht om 4 % van zijn land niet in te richten 

   Overige mededelingen eigen vogelwacht: 

      - Fûgelfreon 2022 ziet er weer mooi uit 

      -Doneeractie krant Groot Heerenveen heeft 682- euro opgeleverd                                          

      - Rabo Club Support actie. Deze actie heeft ons 794 euro opgeleverd.  Dit d.m.v. maar 67 
stemmers. Het enige wat we hiervoor moeten  doen is zoveel mogelijk stemmen verzamelen. 
         Mensen met een Rabobankrekening kunnen stemmen. Deze actie is in het najaar. Via mail en 
facebook volgt er dan de oproep om  te stemmen.  
      -Geen beloofde banketstaven voor broed-/ nazorgers. Niet ingeloot. 

      -Volgend jaar regelen we zelf een  koekactie. Hans van Rijs zal dit organiseren 

      -Nazorgpassen: komen weer via de mail, graag zelf printen. Mocht dit niet lukken even een 

berichtje aan de secretaris die ze dan voor je kan printen. 

     - Regels 1ste  aai van onze wacht. In eigen nazorggebied vinden.  Graag doorgeven aan  wachthoofd 

of secretaris 

      -Ooievaars Oranjewoud: Was vraag over afname ooievaars en dan met name in 
Oranjewoud. En of dit door het Oranjewoudfestival komt. 
        Het is afgelopen jaar geen goed jaar geweest 

voor de ooievaars. Dit kwam met name door de erg 

natte periode met Pinksteren. 

        Er is toen 120 mm regen gevallen en de nesten stroomden vol met water. De jonge vogels 

verkleumden en konden door het natte nest ook niet droog worden. 

        Daarbij de koude periode daarna die  heeft gezorgd dat er veel jonge ooievaars door 

onderkoeling zijn overleden. Dit was een landelijk beeld. 

  -Vogelgriep: in september en oktober ook hier veel dode vogels gevonden met vogelgriep. Het lijkt 

nu rustig te zijn. 

 

Verslag kascommissie + benoeming nieuw kascommissielid: 

        Siep Velkers en Wouter Bles (vanwege ziekte Kees Hornstra niet ) hebben de kascontrole gedaan 

en het zag er wederom keurig uit. Hierbij verleent de vergadering decharge aan de penningmeester.  

        Kascommissie bestaat nu uit: Siep Velkers en Kees Hornstra  (aftredend)  reserve lid 

kascommissielid: Wouter Bles 

 

Financieel verslag Henk Mulder: we kunnen het afgelopen jaar afsluiten met een positief saldo van 

ongeveer 21.000 euro. Verder geen op-/ aanmerkingen. En weer dank aan de penningmeester Henk 

Mulder voor 

         de 15 keer het financiële verslag te hebben gemaakt. 

 

Bestuur:  

      -Afredend en niet herkiesbaar: penningmeester Henk Mulder. 



       Na 15 jaar nemen we afscheid van Henk Mulder als penningmeester. Naast het 

penningmeesterschap verzorgde Henk ook de wintervoedering en heeft Henk vele nestkastjes 

gemaakt.      

       Ook regelde Henk de sponsoren voor het jaarverslag. En de contacten met de drukker van het 

jaarverslag. Hiervoor krijgt  Henk de sulveren ljip opgespeld en wordt Lid van verdienste van de 

vogelwacht.  

       Henk zijn vrouw Rens ( en ook voor Henk) krijgt een mooie plant voor in de tuin. Want ook Rens 

heeft jarenlang meegeholpen met de prijsjes voor de verloting en geholpen met de  jaarverslagen.    

  

     -Kandidaat bestuurslid: Hans van Rijs.  Hans wordt met algemeen applaus aangenomen als nieuw 

bestuurslid. Hans heeft al een jaar lang meegelopen met de vergaderingen. En hij heeft al 

aangegeven   

      het penningmeesterschap over te willen nemen van Henk. In de eerstvolgende 

bestuursvergadering moeten de functies  binnen het bestuur worden verdeeld.   

      We kunnen Hans herkennen van tuincentrum 

Van Rijs in Rottum. 

 

     -Vacatures: nog steeds vacature voorzitter ( of secretaris en dan wordt huidige secretaris 

voorzitter) . Tevens vacante functie nazorgcoördinator. 

 

Voorstel wijziging statuten ( concept statuten op website) 

      Om aan de UBO-status en aan de wet WBTR ( Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen) te 

voldoen moeten de statuten worden gewijzigd. Notaris Slagman heeft voor de vogelwachten in 

Friesland nieuwe  

      statuten opgesteld. Dit in samenwerking met de BFVW.    Deze statuten worden in de vergadering 

met algemene meerderheid van stemmen aangenomen. Omdat niet alle leden aanwezig zijn moet er 

formeel  

      een tweede ALV  georganiseerd worden. En wederom stemmen. Als dan weer 2/3 van de 

aanwezigen  akkoord is  het voorstel tot wijzigen van de statuten aangenomen.  Bij handopsteking 

stemmen alle 24  

      aanwezigen  voor het aannemen van de statuten. Deze tweede ALV zal maandag 13 februari zijn.  

Uitnodiging volgt via mail aan de na-/broedzorgers.  En via facebook en de website oproep tot 

stemmen voor de 

      statuten. De tweede ALV is maandag 13 februari om 19.30 uur bij voorzitter/ secretaris Lutske 

Visser in de tuin. ( Kolfbaan 1, Oudeschoot) We stemmen om 19.30 uur. Je mag komen maar het is  

buiten en er is  

      geen koffie.  Als 2/3de van de aanwezigen dan akkoord is kunnen de statuten bij de notaris worden 

ondertekend en officieel worden gemaakt. 

 

 

Excursie (voorjaar) : Skrok en Skrins bij Easterein.  

       Op 13 mei is deze excursie.  Aanvang:  9.30 uur. Kosten 5 euro en voor carpoolen ook 5 euro .  

Maximaal aantal deelnemers is 20. 

       Opgave bij Jaap Veenstra  Tel: 06 10572257    /  jaap.veenstra@hotmail.com  Tegen die tijd volgt 

er nog een oproep via facebook en mail om mee te gaan. 

 

Nazorg: presentatie :Weidevogels in Fryslân 2022.   
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      De algemene trend van het jaar 2022 was dat het een gemiddeld jaar was betreffende  de 

resultaten van de weidevogels. Maar een gemiddeld jaar is niet goed genoeg voor het in stand 

houden van de populatie. 

      Vooral voor de  strânljip is extra aandacht nodig. Daarmee gaat het de laatste jaren steeds meer 

achteruit. Vraag ook van de BFVW om deze ook op de daken en industriegebieden te tellen. Want 

mogelijk  

      verplaatsen ze hun broedgebied daar naar toe.  Het gehele jaarbericht is op de site van de BFVW  

online in te zien.  

      Op de wachtvergadering was er de vraag hoe we tellen. Bij de BFVW tellen we volgens de  Fryske 

methode. Hierbij ligt de nadruk op vinden van nesten. Als deze  onvindbaar zijn, wordt een broedpaar 

aangegeven.  

      Dit blijft onduidelijk. Vraag aan BFVW voor meer   toelichting. Op volgende WV als agendapunt 

aan de orde. 

      Klaas Vellinga meldt nog dat er inderdaad goede resultaten waren in gebied Oer de Tsjonger. 

Weinig predatie gezien op de webcamera’s. Vooral ook dankzij  aan de goede samenwerking met de 

boeren, 

      Die ook  zelf met oplossingen komen voor nestbescherming ,waarvoor dank. 

 

Rondvraag: 

      - Sietse Koopman:  of wij als VW ook overleg hebben met de gemeente over bomen kappen? Nee 

hebben wij i.p. niet.  Er wordt  nl. onderhoud gepleegd aan de boswallen aan de Alma Tademalaan.  

        En  Sietse heeft zijn vragen hierbij over de deskundigheid van de mensen die dit onderhoud 

uitvoeren. Afspraak dat we contact opnemen met de wijkbeheerder van gebied Oranjewoud 

 

Pauze :(verloting van mooie prijzen). In de pauze worden er diverse mooie prijzen verloot. O.a. zes 

nestkastjes van de Welkoop en prijzen van slager van der Meer 

 

Presentatie : Een prachtige film over net unieke weidevogelgebied in de Soarremoarrepolder. Gebied 

tussen Akkrum en Oldeboorn. Deze film is voor een ieder vrij te bekijken. Via: 

https://www.weidevogelfilm.nl/ 

 

Sluiting: om 22.15 sluit de voorzitter de vergadering met een  wol thús ! 
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